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南平市深入贯彻中央、省、市经济工作会议精神，围绕“培育体育赛事消费”新增长点，深化“体旅融合”，打造“跟着赛事去旅行，总有一场适合您”，刷新“大武夷体育”城市新名片，进一步凸显赛事经济乘数效应和大型赛事溢出效应，成为我市体育助力文旅经济发展新功能。
一、根植生态优势，讲好“两山”体育故事。围绕武夷山“双世遗”旅游名片，通过充分发挥“体育+”优势，坚持把品牌赛事打造作为体育推进文旅消费融合发展的关键，以赛促旅，以赛为媒，统筹全境体育资源，系统构建“大武夷体育圈”，形成市统筹、县承办、乡承载的全民健身赛事格局，一是炒热全民健身赛事。围绕优势资源转化，依托绿水青山，根据赛事场地、类别，统筹全市赛事工作，推出“山、水、道、花、智、趣、竞”七大主题系列品牌赛事，将体育赛事与旅游景区有机结合，丰富赛事消费供给场景，系统打造“大武夷体育圈”。3月以来，举办各主题系列共53场，参赛选手2.3万人，引流约4万人次，拉动赛事消费约4700万元，其中“花”系列赛事9场，引流6000余人次，拉动消费600余万元。二是培育路跑赛事经济，突出环武夷山保护发展带1号风景道自然风光，兼具各地山水美景，创新打造“1+1+N”大武夷马拉松大满贯赛事体系，以武夷山国际马拉松、武夷山超级山径赛为龙头，带动县（市、区）开展N场路跑赛事，整体打造路跑赛事品牌，推动“大武夷体育圈”聚能拓面，2023年武夷山国际马拉松和超级山径赛吸引15个国家、32个省级行政区的215个城市的23152名选手来南参赛，带动引流近4万人，带动消费1.2亿元。三是拓展集训经济，以高质量训练品质吸引世界体育健儿来南集训，充分发挥负氧离子含量、水质状况等优质生态因子，对高强度训练恢复的催化作用，进一步为专业运动员推出生态饮食、茶旅、民俗特色文化体验等旅游配套服务，打造全方位消费场景。2023年来自俄罗斯、乌兹别克斯坦、哈萨克斯坦、韩国、中国国家青年摔跤队等30余支国内外的拳击队、摔跤队等6000多名运动员到南平集训交流，实现生态优势向发展优势的转化。
二、发挥设施优势，转化“流量”变“增量”。第十七届省运会在南平顺利举办，不仅为南平体育事业发展带来了新机遇，更为南平留下了优质的体育场馆资源。一方面加强场馆利用，广泛开展与上级体育部门、体育协会合作，面向社会承接赛事，2023年共承接省级以上赛事16场，引流超万人，2024年即将举办全国大学生田径锦标赛和第五届市运会，预计引流超2万人。另一方面优化赛事服务，联合文旅、商务等部门，推出“跟着赛事去旅行”体旅套餐，服务参赛选手文旅消费需求，委托武夷旅集团运营管理体育场馆，实现“赛事+出住行游购娱”一站式消费体验，实现利用大场馆承接大赛事，突显出体育赛事引入大流量，转化新增量的体育赛事溢出效应。
三、强化宣传优势，培育赛事消费氛围。一是构建大武夷全域体育宣传系统。甄选市县两级体育系统精干力量组成信息宣传队伍，从上到下建立赛事信息县收集、市优化、齐发布的信息采发闭环机制，实现共同推进的体育宣传格局；同时打造赛事宣传全渠道传播格局，紧贴新媒体短时快速浏览特征，根据不同赛事特点，制定宣传节点，通过多渠道媒介统一发布，保持日均发布5条以上体育信息，力争体育信息持续“霸屏”投放，实现持续3个月保持月均浏览量超3万，较上年同期增长1400%，公众号影响力上升至南平市第11位，实现体育信息宣传工作大跨越。二是突出赛事内容展示，秉持让参赛选手当主角的理念，在赛事过程中有意识地收集选手在赛场表现的精彩瞬间和赛事精彩回合片段，经过后期专业团队制作，编排成选手精彩表现和赛事高潮集锦，让参赛选手在市级媒体中找寻自己身影、分享参赛体验，增强赛事体验，进一步激发广大群众参与体育健身的热情。三是融合文旅元素赋能，深化“体旅融合”工作，以“一人参赛，全家旅游”为工作目标，全域打造、推介体育旅游精品路线20条，在春节、五一等出游高峰期其中推送；同时，将中华传统文化“六艺”和地方特色文化与体育相结合，以“体育六艺”“张三丰太极拳”等本土体育项目助推体育文化传播，促进更多“文人”走出房间，以体育健身的方式体悟文化魅力，促进更广领域群体加入体育健身队伍，丰富体育文化内涵。

