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2024CBA全明星周末系列活动于3月1日至3日在厦门市奥林匹克体育中心凤凰体育馆圆满举办。这是厦门连续第二年举办 CBA全明星周末活动，CBA公司历史首次为全明星周末承办场馆授牌。2个比赛日分别举办星锐赛和正赛，同步举办技巧挑战赛、三分球大赛和扣篮大赛，入场观赛人数超1.5万人，正赛进场人数1.05万人，星锐赛入场观众0.46万人，总票务收入715.6万元。外地观众约占总人数65%。有关情况如下：
一、兼顾安全与便捷，赛事保障安全有序
一是汇聚各方合力。成立由分管副市长担任主任的组委会，由体育、公安、交通、医疗、通信、市场监管、消防、团市委等组委会成员单位形成联合工作机制，明确各项任务分工，高效推进筹办工作。赛事期间在比赛现场成立应急指挥部，召集安保、医疗、交通、市场监管等部门集中办公，统筹做好突发事件预防和应急处置工作，共投入1047名安保人员。二是做足场馆保障。活动筹备期间，赛事场馆凤凰体育馆恰逢运营工作交接，运营单位华润文体同厦门体育集团、CBA公司等单位积极配合，确保各功能房、设施设备正常使用。在消防部门的指导下，顺利解决场馆内各项消防隐患风险，于赛前通过二次消防报批，保障赛事顺利举办。三是优化交通保障。打通地铁站至比赛场馆 550米道路，鼓励观众低碳出行，大大提升疏散效率。将停车场设为观众停车区，车辆容纳大幅度提升，且距离场馆更近，避免私家车拥堵的情况。交警部门在周边道路增设200余套指示标牌，并在关键节点设置执勤点位，确保人车分离、有序离场。
二、注重配合与带动，赛事效应充分释放
为最大限度提升本次赛事活动的社会影响力，充分挖掘CBA全明星周末的“明星效应”，组委会会同各方策划了系列公益文旅活动。一是打造文体融合。策划“姚明嘉庚篮球行活动”，为进一步弘扬篮球文化，扩大城市影响力，以嘉庚诞辰150周年为契机，邀请姚明主席一行前往集美大学财经学院与鳌园，共同感受陈嘉庚的体育育人理念，传承嘉庚精神。并在上世纪30年代集美学校女篮训练旧址上，与集美大学女篮积极互动。远道而来的日喀则篮球少年则与集美中学男篮进行了一场别开生面的投篮比赛。二是突出体旅融合。联合文旅部门共同推出“跟着赛事去旅游”活动，推荐厦门市、翔安区美景美食、旅游线路，并推出酒店折扣套餐，以赛促产，全面带动文体旅消费。三是球星走进校园。策划“篮球启航活动”，邀请明星球员走进同安区洪塘头小学，和女篮球员进行了一场精彩的比赛，现场气氛热烈，通过践行体教融合激励青少年健康成长。四是关爱特殊人群。邀请明星球员走进翔安特殊教育学校，现场还为“翔安区残疾人篮球训练基地”揭牌，同特殊孩子进行投篮互动，让特殊群体感受篮球的魅力，鼓励更多残疾儿童加入篮球运动，呼吁社会关注特殊群体。五是融入全民健身。邀请王岚嵚、焦泊乔、王俊杰现身市体育中心篮球外场，和现场群众一齐进行三分球比赛，激发群众参与全民健身的热情。
3、 注重多元和互动，赛事宣传效果突出
一是扩大传播维度。获央视、新华社、人民日报等主流央媒关注报道，央视体育及咪咕体育进行全程电视及网络直播，吸引数千万观众观看。赛事期间共有50余家媒体、120余名新闻记者来厦报道。二是打造热点话题。通过抖音、微博等社交媒体平台进行宣传，鼓励球迷自发生产内容，形成全民讨论的热潮。抖音相关话题词播放量超3000万，微博相关话题阅读量破1.9亿。在社交媒体中，不少媒体均表示厦门为全明星周末所做的保障工作得到了大家的认可。三是营造城市氛围。赛事开始前，通过“五桥两隧”宣传屏，机场T3、T4航站楼到达层，20个地铁站及10个BRT站点等平台为赛事活动造势。同时在五缘湾天虹广场举办为期3 周的球迷嘉年华，参与人数超1.2万。通过多层次、全方位的宣传，营造浓厚的比赛氛围。

