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[bookmark: _GoBack]2024晋江“穿越三山”越野赛赛事情况

3月10日，晋江农商银行·2024“穿越三山”越野赛在晋江经验馆盛大开跑。“穿越三山”自2016年创办至今，已成为晋江市乃至泉州地区的一张靓丽的城市级体育赛事名片。本次赛事秉承安全至上、全民参与理念，以“纵情山野，再上征途”为主题，为参赛选手提供“吃住行游赛购”一体化体验，打造沉浸式感受晋江文体旅融合新场景。该赛事成功入选福建省2024年度“跟着赛事去旅行，乐动八闽好心情”第一季度体育赛事目录。现将有关情况总结如下：
一是文脉资源引领赛事规划。优化比赛路线，赛道设置结合历史文化与自然风光，从晋江经验馆出发，以罗裳山、华表山、灵源山及周边路段“生态徒步”路网为赛道，规划出50km组、30km组、21公里组和10km组四个项目的赛道线路，吸引了来自14个国家和地区的越野跑爱好者参与，汇聚4500名选手在此展开角逐。赛道串起世遗景点、宗教文化场所、体育场馆等资源，沿途风景如画，选手们在奔跑中欣赏到挺拔苍翠的树木、姿态各异的摩崖石刻以及依山而筑的千年古寺，在挑战自我的同时，也能领略到晋江的自然风光和人文魅力，营造出“山在城中，城在山中”的独特韵味。
二是充足补给优化赛事保障。赛道沿途设有罗裳山、紫竹寺、吴明宫、灵源寺、足球公园5个补给点，其中2个赛道热食补给站。在主会场（起终点区域）还布有规模宏大的美食嘉年华区域，为参赛选手提供晋江特色小吃补给，并在活动现场准备了热饮、水果、点心等。同时，对越野赛参赛包、完赛包进行特别设计，外型美观大气且特别实用，包内所装物资丰富，广受好评。
三是文旅融合承载赛事特色。超80%外来参赛选手，赛前有机结合景区配套活动2024第三届南洋文化节暨新加坡梧林娘惹文化季在梧林传统古村落景区开展赛前领包博览会，宣传推广晋江旅游资源，感受闽南特色文化。赛时在赛事主会场和赛道沿途，举办晋江特色小吃嘉年华，进行闽南特色演出、非遗文化及旅游文化展示，实现了“越野赛+旅游嘉年华+景区展示”有机结合，助力晋江文体旅深度融合发展。
四是齐心协力完善赛事服务。赛事期间，各部门全力落实保障措施，确保赛事顺利安全有序。体育部门会同赛事组委会在保留往届赛事特色基础之上，对办赛理念、赛事规格、服务内容、保障举措等方面进行升级和完善；公安部门全程对赛事活动进行安全监管指导和保障，共投入执勤警车35辆次、警力110人次、专职保安力量80人次，确保赛事安全圆满举行；卫健部门建立3套安全救援系统，调配六辆120救护车、专业户外救援队及医疗志愿者110人，精细化分配工作点位，并安排应急兔和机动人员，在移动中为参赛选手保驾护航；来自学校及相关协会的近400名志愿者分布于主会场和赛道上，为参赛者提供线路指引、物资补给、氛围调动等多方面服务。
五是立体宣传辐射赛事效果。本届赛事首次应用直播跟拍模式进行赛事部分路段直播，邀请福建体育、福建电视台、福建日报等权威媒体机构，通过新浪、腾讯等一百多家新闻媒体，以“多渠道、多视角”方式对“穿越三山”越野赛进行宣传报道。赛前召开赛事新闻发布会，并借助柴古唐斯、五虎山等知名越野赛赛事活动现场宣传晋江“穿越三山”越野赛，通过官方微信、视频号等平台进行赛事预热；赛时邀请专业摄影对提供赛事照片及视频服务，及时记录精彩比赛画面，为晋江旅游宣传提供优质素材；赛后及时针对赛事服务的满意度开展调查统计共有3849名选手参与问卷填写，“满意”以上达80%。
六是精英汇聚提升赛事等级。2024晋江“穿越三山”越野赛规模大、等级高、社会关注度高，是闽南地区最早申请ITRA（国际越野跑组织）积分认证，也是泉州市仅有的经ITRA认证的赛事。在规定时间内完赛的50公里组、30公里组、21公里组选手，可分别获得ITRA POINTS 3分、2分、1分。本次赛事邀请越野跑精英选手参赛，男子ITRA表现分在690分及以上，女子ITRA表现分在590分及以上的精英选手，报名费在赛后予以退还。比赛大咖云集，汇聚陈霖、李安娜、祁敏、黄雪梅、陈朝江等61名高水平精英选手参赛。50公里男子组中，获奖无数的祁天大圣祁敏屈居亚军，范邦林荣获冠军；50公里女子组中，今年“香港100”的冠军陈霖也是屈居亚军，黄雪梅荣获冠军。
